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ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ПОЛІТИКИ ПРОТЕКЦІОНІЗМУ У СУЧАСНОМУ СВІТІ 

 
Розвиток світового господарства сучасного етапу характеризується значними трансформаціями, 

зумовленими, зокрема, прискореним економічним розвитком країн, що розвиваються та поглибленням процесів 

економічної та торговельної інтеграції. Зазначені тенденції призводять до зростання глобальної конкуренції між 

національними економіками у сфері виробництва та збуту товарів та послуг, що, в свою чергу, спонукає до все 

частішого застосування країнами світу інструментів протекціонізму. За даними Global Trade Alert кількість 

запроваджених протекціоністських заходів протягом останніх десяти років має загальну тенденцію до зростання. 

І хоча загальна кількість заходів щодо лібералізації торгівлі також зростає, дискримінаційних зафіксовано майже 

втричі більше (рис.1.). 

 
Рис. 1. Кількість державних втручань щодо стимулювання та обмеження торговельних потоків,  

2009-2018 рр. 

 

Протягом 2018 року країнами світу було запроваджено 1,535 тисяч заходів протекціонізму та 577 

інструментів, спрямованих на стимулювання глобальної торгівлі.  

Заходи, що застосовуються країнами для регулювання зовнішньої торгівлі протягом останнього 

десятиліття носять досить завуальований характер порівняно з традиційними інструментами та реалізуються 

переважно методами внутрішньої економічної політики. Країни найчастіше використовують такі інструменти, 

як внутрішні податки та збори, державні закупівлі, вимоги використання місцевих компонентів у виготовленні 

кінцевих продуктів, субсидування для підтримки національних виробників. Найпоширенішими методами впливу 

на зовнішні торговельні потоки для розвинених країн стали вимоги дотримання національних стандартів, певних 

екологічних та санітарних-гігієнічних норм.  

 
Рис.2. Розподіл заходів обмеження та стимулювання торговельних потоків, 2018 р. (од.) 

Протягом 2018 року уряди країн найчастіше звертались до використання субсидування національних 

виробників (рис.2.). На долю такого захисного інструменту припадає більше половини (52%) всіх використаних 

заходів. Субсидії, які надаються національним виробникам, не пов’язаним з експортом, дозволяють останнім 
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збільшувати потужності, тим самим знижуючи обсяги імпортованих країною товарів. Крім того, субсидії дають 

змогу стимулювати внутрішній попит через зростання доходів місцевого населення внаслідок створення нових 

робочих місць. Також заходи стимулювання експорту (14%) та тарифні бар’єри (13%) були найбільш 

поширеними у 2018 році. 

Рейтинг країн, які найчастіше вдавались до протекціоністських заходів за підсумками 2018 року очолює 

Китай. Загалом майже 50% всіх зафіксованих випадків дискримінації комерційних і торговельних інтересів 

країн-партнерів припадає на 10 країн світу (табл.1.). Це розвинуті та швидкозростаючі країни, які активно 

захищають своїх національних виробників. 

Таблиця 1 

Топ-10 країн за рівнем запровадження протекціоністських заходів, 2018 р. 

№ Країна 
Частка у запроваджених 

протекціоністських заходах, % 

Частка у світовому експорті, 

% 

Частка у світовому 

імпорті, % 

1 Китай 14,31 12,81 10,86 

2 Канада 7,67 2,32 2,34 

3 США 7,67 8,58 13,28 

4 Німеччина 3,87 8,05 6,57 

5 Індія 3,72 1,66 2,58 

6 Аргентина 2,82 0,32 0,33 

7 Франція 2,7 2,93 3,35 

8 Бразилія 2,39 1,24 0,92 

9 Іспанія 2,27 1,69 1,91 

10 Італія 2,27 2,8 2,53 

 - Разом 49,69 42,4 44,67 

 - Інші країни світу 50,31 57,6 55,33 

 

Також можна проаналізувати ТОП-10 товарних груп  (секторів), до яких дискримінаційні заходи 

застосовувалися найбільше. Через розв'язання торговельного протистояння між США та КНР, основними 

галузями промисловості, щодо яких було впроваджено інструменти протекціонізму – металургія (вироби з 

чорних металів, чорні метали), автомобільна промисловість, хімічна промисловість та продукція сільського 

господарства (зернові, олійні культури). На зазначені товарні групи припадає близько 50% світового експорту.  

 
Рис. 3. Топ-10 товарних груп, до яких країни світу застосовували протекціоністські заходи, 2018 р. (од.) 

 

Частка експорту, яка підпадає під дію захисних механізмів щорічно поступово зростає. Експерти 

міжнародних організацій вважають, що формування та закріплення глобальної тенденції до застосування 

країнами світу дискримінаційних інструментів може призвести до уповільнення зростання глобальної економіки, 

адже введення бар’єрів  перешкоджає розвитку кооперації між країнами, позначається на обміні та 

розповсюдженні технологій та інновацій. У середньостроковій перспективі протекціонізм призводить до 

зниження внутрішнього виробництва, продуктивності та інвестицій, адже зазвичай дискримінаційні заходи 

однієї країни викликають зворотну реакцію інших країн світу. 

Проте враховуючи досвід окремих азійських країн, які у своєму розвитку впроваджували політику 

поступової інтеграції до світового господарства, використання захисних інструментів по відношенню до 

іноземних підприємств та помірна торговельна відкритість у середньостроковій перспективі стають 

інструментами розвитку національного виробника та формування національного ринку та стимулювання 

внутрішнього попиту.   
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